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 MINUTA DA ATA DA 1ª REUNIÃO EXTAORDINÁRIA DE 2019 DO 1 

COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO SAPUCAÍ. 2 

 3 

Aos 08 dias de Maio de dois mil e dezenove, iniciou-se as treze horas e quarenta 4 
minutos a primeira reunião extraordinária do CBH do Rio Sapucaí, realizada na 5 
Universidade Federal de Itajubá(UNIFEI), na cidade de Itajubá - MG. A reunião contou 6 

com a presença de 24 pessoas, sendo convidados conselheiros titulares e suplentes 7 
do comitê. A sessão foi aberta pelo presidente Aloisio Caetano Ferreira, desejando 8 
boas vindas a todos os presentes e verificando quórum, o qual foi de 19 9 
representantes com direito a voto, havendo então um quórum para votações. Dando 10 
sequencia a reunião e a pauta, houve a votação para ATA da ultima reunião do dia 11 

21/11/2018, a qual foi aprovada por todos. Seguindo a pauta, sobre a alteração do 12 

regimento interno DN CERH/MG nº 60, foi passado e aprovado também por todos os 13 

presentes, onde estavam cientes com a alteração e aprovaram. No próximo item de 14 
pauta, sobre o processo de Outorga de grande porte de direito de uso das aguas nº 15 
1853/2018 da Industria de Material Bélico do Brasil(IMBEL), foi discutido sobre o 16 
assunto onde o presidente Aloisio explicou a todos que havia sido passado para os 17 

integrantes da Câmara Técnica sobre o processo, mas por motivos de não conseguir 18 
reunir o integrantes da mesma, ainda não havia sido resolvido. Foi sugerido então que 19 
o encontro acontecesse ainda na mesma semana, por conta do tempo para ser 20 

resolvido, e então deixando combinado entre alguns dos integrantes presentes e o 21 
presidente resolverem ainda na mesma semana da reunião. Seguindo a pauta, no 22 

próximo item sobre a presença dos membros nas reuniões, o presidente Aloisio 23 
cobrou de todos os presentes a presença de cada um nas reuniões, lembrando que 24 
na ultima reunião não obteve um quórum mínimo. Todos concordaram que é 25 

indispensável e de grande importância, estando cientes disso ficou combinado avisar 26 

antes quando não puderem comparecer e assim analisar uma data onde todos 27 
estejam de acordo. O próximo item de pauta, foi sobre abrir uma nova eleição para 28 
substituição do cargo de secretário da diretoria, tal que foi explicado aos presentes a 29 

situação, em que a antiga integrante da diretoria não estava mais na empresa e a 30 
empresa ainda não havia mandado substituto. Sendo assim o presidente abriu espaço 31 

para quem se dispusesse ou então todos votassem em algum substituto(a). Foi então 32 
que o conselheiro Marcio dos Santos, representante do SAAE (Serviço Autônomo de 33 
Agua e Esgoto) de Cambuí, do mesmo segmento da antiga empresa que 34 

representava, se dispôs a substitui-la e todos concordaram e votaram para que fosse 35 
então feita a substituição. Dando sequencia a pauta, no próximo item seria uma 36 

apresentação do conselheiro Ricardo sobre sua participação no Fórum Mineiro de 37 
Comitês, mas por motivos de trabalho não teve tempo e teve que sair mais cedo da 38 

reunião. O presidente Aloisio explicou e pediu para que fosse deixado então para a 39 
próxima reunião mas um dos conselheiros presentes, Renato, também havia 40 
participado da ultima reunião do FMC e pediu então para que pudesse passar para o 41 
pessoal a respeito. Ele então passou à todos muitas informações importantes a qual 42 
tinha sido passado à ele, falou sobre contratação de entidades de apoio aos CBHs, 43 

FHIDRO, sobre previsões orçamentarias e os cortes e entre outros muitos assuntos 44 
de grande importância ao comitê. Seguindo a pauta, os próximos itens calendário de 45 
reuniões e plano de trabalho anual do comitê, sobre o calendário o presidente já havia 46 
falado na ultima reunião do calendário online e passou novamente a todos, explicou 47 
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como funciona e pediu colaboração para que todos entrassem e votassem online para 48 
que ficasse mais fácil saber a data melhor para todos e ainda lembrou que precisaria 49 
de mais uma reunião ate o meio do ano, abrindo então uma votação entre os 50 

presentes para uma data melhor para todos, deixando definido então por votação e 51 
aprovação dos presentes, para o dia 26 de junho a próxima reunião, já com local 52 
definido também, em Santa Rita do Sapucaí. E sobre o plano de trabalho anual do 53 
CBH, foi sugerido pelo presidente Aloisio, que os conselheiros dessem sugestões de 54 
projetos e ações para o comitê e que na próxima reunião os conselheiros levassem 55 

ideias para que fosse apresentado e inserido ao plano anual. O conselheiro Renato e 56 
o conselheiro Francisco sugeriram que a cada reunião fosse feito uma mini palestra 57 
dos conselheiros, ou de alguns, sobre seus respectivos papeis no comitê, e com essa 58 
palestra manter o comitê ativo de forma que chamasse mais atenção do pessoal que 59 
já representa o comitê e ate ou ainda mais de externos. Ideias como palestras do uso 60 

e consumo da agua, agrotóxicos, saneamento, vigilância sanitária entre outros. Todos 61 
concordaram e se dispuseram a ajudar. Aproveitando o assunto e a presença de Jose 62 
Alfredo, que é chefe da unidade municipal da prefeitura de Santa Rita do Sapucaí, ele 63 

pediu para que falasse um pouco sobre um projeto que pretende por em pratica para 64 
uma melhoria do rio Sapucaí, onde explica tudo que tem em mente e conta com a 65 
ajuda do comitê. A ideia é uma recuperação do rio Sapucaí em todos os municípios 66 

onde ele passa. Ele passou um previa e deixou combinado, junto aos presentes, que 67 
na próxima reunião em Santa Rita do Sapucaí no dia 26, ele faça uma palestra 68 
explicando melhor ao comitê e a todos os representantes das cidades que fazem parte 69 

da bacia que serão também convidados, lembrando que é de grande importância a 70 
participação do comitê nesse projeto. Dando continuidade a pauta, sobre 71 

autoavaliação e relatório de atividades do CBH, o presidente Aloisio pede sugestões 72 
e a conselheira Laene sugere que para a autoavaliação seja como o calendário virtual, 73 

seja aberto um item de autoavaliação virtual e todos votem, todos concordaram. Sobre 74 
o relatório de atividades, o presidente Aloisio solicita a todos que mandem para a 75 

diretoria um relatório sobre os trabalhos executados no comitê, de cada 76 
representante/entidade e os respectivos projetos executados ou em execução que 77 
acrescentam para o comitê. Dando continuidade, é aberta a palavra dos conselheiros, 78 
onde o conselheiro Evandro fala um pouco sobre seu projeto e deixa com os presentes 79 

um folheto mostrando tudo a respeito. Não havendo mais comentários e duvidas, o 80 
presidente Aloisio encerra, agradecendo a presença de todos e convidando para o 81 
coffe break. 82 


